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Vážení čtenáři, 
 
Nejprve mi dovolte, abych se s vámi podělil o velmi radostnou událost pro BDO v České republice. Někteří  
z vás patrně znají soutěž SLUTO DAŇOVÁ & ÚČETNÍ firma roku. BDO si z letošního vyhlášení, které proběhlo 
25. února, odneslo hned dvě prvenství. Stali jsme se opět největší poradenskou firmou roku  
(mimo “velkou 4”, která nezveřejňuje lokální výsledky) a to jak podle objemu tržeb, tak i podle počtu 
zaměstnanců. A především jsme k naší velké radosti byli vyhlášeni Daňovou firmou roku 2025. Vítěze v této 
kategorii vybírá odborná porota, která se skládá z dvaceti respektovaných odborníků z oboru daní  
a účetnictví. Právě odborná garance, která stojí za zvolením BDO daňovou firmou roku, nás naplňuje velkou 
hrdostí. 
 
Myslím si, že obě tato ocenění spolu úzce souvisí. BDO je na českém trhu velice úspěšnou a kontinuálně 
rostoucí značkou. Přesto, že za námi nestojí žádný zahraniční či jiný externí kapitál, jsme dlouhodobě 
lídrem na “mid market” trhu. V minulém hospodářském roce jsme poprvé překročili hranici 1 mld. Kč 
tržeb. Takového úspěchu bychom nemohli dosáhnout bez náležité kvality našich služeb. Zároveň nám naše 
velikost dopřává komfort mít na každý typ služby, kterou nabízíme, specialisty – odborníky na slovo vzaté, 
kteří právě tuto vysokou kvalitu garantují. Kvalita a kvantita tak představují spojené nádoby symbolicky 
propojené i výše zmíněnými oceněními. 
 
A perlička navíc: To jste věděli, že v BDO aktuálně působí hned tři prezidenti Komory daňových poradců ČR? 
No ano. Dva bývalí prezidenti, a současná prezidentka. 
 
Poděkování na tomto místě patří i vám, našim klientům. Řada z vás s námi spolupracuje dlouhou řádku let. 
Řada z vás prožívá náš úspěch s námi, stejně tak jako my s vámi prožíváme vaše úspěchy. Ne náhodou je 
naší misí pomáhat lidem plnit si své sny. Děkujeme vám za důvěru, kterou v nás vkládáte. Děkujeme vám, 
že jste s námi. 
 
Vzhledem k výše řečenému není překvapením, že i v březnovém vydání BDO NEWS přinášíme řadu daňových 
aktualit. Velmi komplexnímu tématu dorovnávací daně se věnuje ve svém článku Petra Pospíšilová. 
Nezapomeňte se ujistit, do jaké míry se vás dorovnávací daň týká a případně si zajistit vše potřebné  
pro vaše blížící se podání či informační povinnost. 
 
Jednou z priorit nové vlády je opětovné zavedení elektronické evidence tržeb (EET). EET je problematika, 
které se v BDO dlouhodobě věnuje Petr Linx. V jeho článku se dozvíte, jaké parametry by EET 2.0 mělo 
mít. EET bude mít, možná pro někoho překvapivě, dopady rovněž na zdanění fyzických osob. Naši odborníci 
na daň z příjmu fyzických osob Monika Lodrová a Jan Mareš vás touto problematikou provedou. A daňovou 
aktualitu, tentokrát z oblasti DPH, si pro vás připravil Igor Pantůček. Úplně z jiného soudku, ale stejně 
aktuální, je článek Viktorie Nerpas na téma ochrany spotřebitele. 
 
Vážení čtenáři, tento rok je hned od svého počátku plný významných událostí. Přeji vám, ať se v jejich 
světle daří vám i vašim firmám k nejvyšší spokojenosti. Užijte si začínající jaro a nezapomeňte si i nadále, 
třeba i s pomocí BDO, plnit své sny. 
 
Přeji vám příjemné počtení plné inspirace a zajímavých informací. 

Petr Slavíček 
 PARTNER  

 
PARTNER 

Petr Vondraš 
 PARTNER 

petr.slavicek@bdo.cz 

PEOPLE HELPING PEOPLE ACHIEVE THEIR DREAMS 
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NOVÁ PRAVIDLA OCHRANY SPOTŘEBITELE:  
JAKÉ ZMĚNY NASTANOU PRO FIREMNÍ KOMUNIKACI 
PORADENSKÉ ODDĚLENÍ 

 

Od září 2026 vstoupí v účinnost změna zákona o ochraně spotřebitele, která výrazně zpřísní pravidla  
pro to, jak firmy komunikují vlastnosti svých výrobků a služeb. Nejde přitom jen o otázku marketingu nebo 
reputace. Nová úprava posiluje odpovědnost podnikatelů za pravdivost a doložitelnost tvrzení, která mohou 
ovlivnit rozhodování zákazníků. 
 
NESTAČÍ DOBRÝ ÚMYSL – ROZHODUJÍCÍ 
BUDOU DATA A DŮKAZY 
 
Zákon reaguje na rostoucí počet případů, kdy jsou 
spotřebitelé ovlivňováni obecnými nebo nepřesně 
formulovanými sděleními o dopadech výrobků. Nově 
bude klíčové, aby každé takové tvrzení bylo 
konkrétní, ověřitelné a podložené daty. Nestačí 
dobrý úmysl ani obecné prohlášení – rozhodující 
bude schopnost firmy prokázat, na základě čeho  
své tvrzení uvádí. 
 
Za riziková budou považována zejména obecná 
sdělení bez jasného vysvětlení, srovnání  
bez transparentního referenčního základu  
nebo prohlášení o budoucích cílech snižování 
dopadu společnosti bez konkrétního plánu. Pokud 
například společnost veřejně deklaruje, že dosáhne 
určitého cíle snížení emisí v horizontu několika let, 
bude muset být schopna doložit existenci 
realistického plánu, měřitelných ukazatelů, 
přidělených zdrojů i průběžného vyhodnocování. 
 

 
Zákon také zakazuje vytváření vlastních značek 
nebo symbolů, které mohou vzbuzovat dojem 
nezávislého ověření, pokud takové ověření 
neexistuje. Stejně tak nebude možné komunikovat 
vlastnosti celého produktu, pokud se vztahují pouze 
na jeho část, nebo uvádět informace o životnosti  
či opravitelnosti, které neodpovídají skutečnosti. 
 
VEŘEJNÉ PROHLÁŠENÍ JAKO PRÁVNÍ 
ZÁVAZEK 
 
Podstatnou změnou je i skutečnost, že veřejná 
prohlášení – například v reklamě nebo na webových 
stránkách – se mohou stát právně vymahatelným 
závazkem. Pokud firma uvádí konkrétní vlastnosti 

výrobku nebo jeho trvanlivost, musí být schopna 
tato tvrzení naplnit. V opačném případě  
se vystavuje nejen riziku pokuty, která může 
dosáhnout až několika milionů korun, ale také 
zásahu do své pověsti a vztahů se zákazníky. 
 
Pro vedení společností to znamená jediné: 
komunikace směrem k zákazníkům musí být úzce 
propojena s interní realitou firmy. Marketingová 
sdělení by měla vycházet z ověřených dat, která 
jsou dohledatelná a obhajitelná před dozorovým 
orgánem. Firmy by měly mít jasno v tom, jak své 
výpočty provádějí, z jakých metodik vycházejí  
a jak jsou schopny svá tvrzení doložit v případě 
kontroly. 
 
PŘÍPRAVA NENÍ JEN ÚPRAVA TEXTU  
NA WEBU 
 
Příprava na novou úpravu proto není pouze otázkou 
úpravy textů na webu. Vyžaduje revizi stávající 
komunikace, nastavení interních procesů, kontrolu 
používaných formulací i vyhodnocení rizik. Včasná 
příprava může předejít nejen sankcím, ale i 
nákladným reputačním dopadům. 
 
V praxi se osvědčuje provést nezávislé posouzení 
současných marketingových sdělení, prověřit jejich 
soulad s právní úpravou a nastavit jasná pravidla  
pro budoucí komunikaci. Stejně důležité je mít 
připravenou dokumentaci, která prokazuje 
metodiku výpočtů a transparentnost použitých dat. 
 
Pokud si nejste jisti, zda jsou vaše současná tvrzení 
dostatečně podložená, je vhodné situaci analyzovat 
s předstihem. Správně nastavený systém kontroly  
a ověřování vám umožní komunikovat s jistotou  
a bez zbytečného právního rizika. 
 
JAK MŮŽE POMOCI BDO 
 
BDO je připraveno společnosti podpořit jak při revizi 
marketingové komunikace a posouzení rizik,  
tak při nastavení interních procesů a dokumentace, 
které zajistí soulad s novou právní úpravou. Cílem 
není brzdit obchodní sdělení, ale zajistit, aby byla 
dlouhodobě udržitelná, obhajitelná a bezpečná  
z pohledu ochrany spotřebitele 
. 
  

Viktorie Nerpas  
viktorie.nerpas@bdo.cz 
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EET 2.0  
- PARAGRAFOVÉ ZNĚNÍ ZÁKONA ZVEŘEJNĚNO 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Ministerstvo financí poslalo do legislativního procesu paragrafové znění nového zákona o evidenci tržeb  
a o změně některých dalších zákonů. Od 19. února 2026 běží měsíční lhůta pro zaslání připomínek. 
Plánovaná účinnost tohoto zákona vč. souvisejících změn je 1. ledna 2027. 
 
Dle sdělení zákonodárce je obsahem návrhu zákona 
v souladu se zněním programového prohlášení vlády 
zavést systém evidence tržeb EET 2.0 s cílem 
omezení šedé ekonomiky, zefektivnění výběru daní 
a zajištění férového prostředí pro podnikatele napříč 
všemi sektory. 
 
Podle návrhu zákona budou poplatníci daně z příjmů 
právnických a fyzických osob evidovat tržby 
uskutečňované na území České republiky. 

 
Návrh zákona počítá evidencí tržeb v hotovosti, 
bezhotovostním převodem peněžních prostředků, 
prostřednictvím virtuálního aktiva, šekem, 
směnkou, prostřednictvím různých prostředků 
k zaplacení zboží nebo služeb (např. poukazy, 
dárkové karty, přednabité karty, žetony, 
elektronické peněženky) a v jiných formách,  
které mají obdobný charakter. Jedinou výjimkou 
z evidovaných takovýchto tržeb budou platby  
za poskytování telekomunikačních služeb nebo 
jiných služeb uskutečněné prostřednictvím veřejné 
mobilní telefonní sítě. Nabití elektronické 
peněženky nebo jakékoli karty uvedenou formou 
se nicméně bude také evidovat. 
 
Evidovat by se měly pouze kontaktní platby 
v provozovně za zboží nebo služby, které jsou 
v okamžiku platby v dané provozovně převzaté nebo 
zkonzumované. Z toho vyplývá, že nákupy přes  
e-shop této povinnosti nebudou podléhat v případě,  
že s danou provozovnou nesouvisí. Jakmile nicméně 
dojde k úhradě za zboží nebo službu v provozovně 
přes mobil, půjde o kontaktní platbu podléhající 
evidenci. V této souvislosti je příhodné zmínit,  
že platby přijaté v souvislosti s dobírkou se evidovat 
neměly. 
 
Dle návrhu zákona bude evidovat tržby  
také komisionář a k evidenci tržeb bude možné 

pověřit zástupce (např. v případě různých sdružení 
nebo skupin). 
 
Evidovat se dle návrhu nebudou ty příjmy,  
které nejsou předmětem daně z příjmů, jsou 
z hlediska obvykle přijímaných tržeb ojedinělé 
nebo podléhají dani vybírané srážkou, u fyzických 
osob ještě podléhající dani ze samostatného základu 
daně. Příkladně lze uvést, že ojedinělý prodej 
vyřazovaného zboží zaměstnancům se evidovat 
muset nebude, ale pravidelný prodej zboží 
v podnikové prodejně se evidovat muset bude. 
 
Dle aktuálního znění návrhu zákona nebude evidovat 
tržby stát, územně samosprávní celek, příspěvková 
organizace, ČNB, pošta, banka, spořitelna, 
pojišťovna, zajišťovna, investiční společnost  
a fond, obchodník s cennými papíry, centrální 
depozitář, penzijní společnost a penzijní fond. 
 
Poplatník daně z příjmů fyzických osob, který má 
nárok na průkaz ZTP/P nebo se přihlásí k přirážce 
podle podmínek návrhu novely zákona o dani 
z příjmů (tzv. režim EET OFF), nebude muset 
evidovat tržby. 
 
Dále návrh nepočítá s evidencí tržeb z drobné 
vedlejší podnikatelské činnosti veřejně prospěšných 
poplatníků, ze vztahu souvisejícího 
s pracovněprávním vztahem, ze stravování  
a ubytování žáků a studentů, z jízdného, z osobní 
železniční přepravy, z letecké obchodní dopravy, 
z poštovních služeb, z hazardní hry, z podnikání 
v energetických odvětvích a podle zákona  
o vodovodech a kanalizacích, z prodeje zboží  
či služeb prostřednictvím prodejního automatu,  
na palubě letadel, z provozování veřejných toalet  
a z předvánočního prodeje sladkovodních ryb. 
 
K samotné evidenci budou poplatníci potřebovat 
certifikáty pro každou provozovnu (evidenční 
jednotku). Poplatník bude povinen evidovat tržbu 
nejpozději při jejím uskutečnění, a to zasláním 
údajů o evidované tržbě správci daně. 
 
V evidované tržbě budou následující údaje: daňové 
identifikační číslo evidujícího poplatníka, označení 
evidenční jednotky, označení pokladního zařízení, 
pořadové číslo tržby, datum a čas, celková částka 
tržby, identifikace datové zprávy, případně také 
nabitá částka k následnému čerpání, či její čerpání 
a daňové identifikační číslo poplatníka, který 
pověřil evidujícího poplatníka k této povinnosti. 
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Dojde-li k překročení mezní doby odezvy (pokusem  
o evidování tržby), bude poplatník povinen údaje  
o evidované tržbě zaslat bezodkladně, nejpozději 
však do 48 hodin. 

Dodržování povinností vyplývajících z tohoto zákona 
bude kontrolováno příslušnými zaměstnanci 
finančního a celního úřadu. Celní úředníci budou 
mít oprávnění ukládat pokuty přímo na místě. 
Za přestupek proti evidenci tržeb bude možné 
uložit pokutu až do výše 500 tis. Kč.  
 

 
 
 
 
 

 
 

NÁVRH ZMĚN V OBLASTI ZDANĚNÍ FYZICKÝCH OSOB  
V SOUVISLOSTI SE ZAVEDENÍM EET 2.0 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

V rámci návrhu „EET 2.0“ navrhuje Ministerstvo financí vedle úprav evidence tržeb také změny v zákoně  
o daních z příjmů v oblasti fyzický osob. Některé navrhované změny souvisí s dopadem zavedení EET 2.0, 
další se týkají úpravy zaměstnaneckých benefitů či znovuzavedení některých slev v souladu s programovým 
prohlášením Vlády ČR. Většina změn je navrhována s účinností od 1. ledna 2027. Návrh zákona byl předložen 
Ministerstvem financí k připomínkovému řízení dne 19. 2. 2026, a může tedy ještě doznat významnějších 
změn.  
 
DOPADY NA ZDANĚNÍ FYZICKÝCH OSOB  
V SOUVISLOSTI S EET 2.0 
 
Režim EET OFF  
V souvislosti se zavedením EET 2.0 se zavádí 
možnost režimu „EET OFF“, který je určen  
pro nejmenší podnikatele v prvním pásmu paušální 
daně. Režim reaguje na dlouhodobou argumentaci, 
že nejmenší podnikatelé s nízkými obraty 
představují jen omezené riziko a plná evidence 
tržeb u nich často znamenala administrativní zátěž 
neúměrnou skutečnému přínosu. 

 
Podnikatelé v prvním pásmu paušální daně, jejichž 
příjmy nepřesahují 1 mil. Kč ročně, se tak budou 
moci EET zcela vyhnout, ovšem za cenu měsíční 
přirážky 1 400 Kč k paušální dani. Nejde tedy 
o „výjimku zdarma“, ale o možnost volby  
– buď podnikatel eviduje tržby v plném režimu,  
nebo platí vyšší paušální daň. K režimu EET 
OFF budou podnikatelé moct přistoupit oznámením 
správci daně ve specifických termínech. 
 

Pokud podnikatel přestane splňovat podmínky 
(například překročí limit příjmů), povinnosti týkající 
se EET 2.0 na něj dopadnou od následujícího 
zdaňovacího období. 
 
Novela pamatuje i na situaci, kdy by podnikateli 
v paušálním režimu prvního pásma „přihlášeného 
k přirážce“ vznikla povinnost podat daňové přiznání 
(např. porušením podmínek režimu paušální daně). 
Přirážka by se mu pak dopočítala k výsledné daňové 
povinnosti v rámci daňového přiznání.  
  
Jednorázová sleva na evidenci tržeb 
Součástí změn v daňové oblasti je zavedení slevy  
na evidenci tržeb, která má podnikatelům částečně 
kompenzovat administrativní náklady spojené  
s opětovným zavedením evidence. Sleva je 
jednorázová a může dosáhnout maximálně 5 000 Kč. 
Její výpočet vychází z rozdílu mezi 15 % dílčího 
základu daně ze samostatné činnosti a základní 
slevou na poplatníka. Prakticky to znamená,  
že plnou výši 5 000 Kč získají zejména poplatníci  
s dostatečně vysokým daňovým základem. 
Rozhodující pro uplatnění slevy je to, že poplatník 
zaeviduje tržbu podléhající povinné evidenci  
v rámci EET 2.0. Sleva se tak bude uplatňovat  
ve zdaňovacím období, kdy poplatník první tržbu  
v novém režimu odešle, což připadá nejdříve  
na rok 2027, kdy má EET 2.0 začít fungovat.  
  
DAŇOVÉ SLEVY PRO RODINY A STUDENTY  
 
Novela navrhuje znovuzavedení slevy na studenta 
ve výši 4 020 Kč ročně. Nárok na tuto slevu mají 
mít poplatníci, kteří se soustavně připravují  
na budoucí povolání do 26 let věku a studenti 

Petr Linx 
petr.linx@bdo.cz 
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prezenčního doktorského studia do 28 let. Jde  
o návrat ke způsobu uplatnění slevy platnému  
před rokem 2024.  
 
Znovu by se měla zavést také sleva za umístění 
dítěte v předškolním zařízení. Její výše odpovídá 
prokazatelným výdajům za umístění jím 
vyživovaného dítěte v předškolním zařízení, 
maximálně však do výše minimální mzdy. Novela 
zároveň detailně vymezuje, co se považuje  
za předškolní zařízení, a řeší i situace více 
domácností, jako je například střídavá péče.  
  
Novinkou by dále měla být povinnost předškolních 
zařízení podávat správci daně elektronické 
oznámení o výši uhrazených částek za jednotlivé 
děti. Tato změna míří na zjednodušení kontroly  
a eliminaci rizika dvojího uplatnění slevy.  
  
ZAMĚSTNANECKÉ BENEFITY 
 
Změny by měly opět nastat také v oblasti 
zaměstnaneckých benefitů, a to v oblasti podmínek 
osvobození příjmu zaměstnance. Související změny 
se pak mají promítnout také do daňové uznatelnosti 
souvisejících nákladů.  
  
Novela počítá se zrušením limitu pro osvobození 
většiny tzv. volnočasových benefitů (doposud bylo 
osvobození limitováno polovinou průměrné mzdy  
za rok), čímž se právní úprava vrací k režimu 
platnému do konce roku 2023. Jedinou výjimkou  
se stanoveným limitem 20 000 Kč za zdaňovací 
období by měl být příspěvek na rekreace a zájezdy.  
 
Do stejného ustanovení zákona se přesouvá 
osvobození příjmu z účasti na společenské akci, 
včetně té s kulturním nebo sportovním prvkem, 
pořádané zaměstnavatelem pro omezený okruh 
účastníků. To však nemá na použití daného 
osvobození zásadnější dopad. Stále je třeba,  
aby akce byly přiměřeného rozsahu a v obvyklé 
formě pro daného zaměstnavatele. Osvobození 
příjmu dle tohoto ustanovení je bez horního limitu. 
 
Jako nový typ osvobozeného benefitu navrhují 
zákonodárci příspěvek na sociální služby,  
jako je osobní asistence, pečovatelská či tísňová 
péče nebo služby denních stacionářů, pokud jsou 
poskytovány jako služby komunitního charakteru  
a na základě oprávnění podle zákona upravujícího 
sociální služby. Tento krok reaguje na potřeby 
zaměstnanců pečujících o blízké osoby a podporuje 
zaměstnavatele, kteří se rozhodnou přispět  
na služby umožňující sladění péče a práce.  
  
Zdravotnické benefity zůstávají beze změny, měl 
by tedy pro ně platit nadále roční limit osvobození 
ve výši průměrně mzdy za zdaňovací období.  
  

Zachovány mají také zůstat ostatní podmínky 
osvobození, tedy že příspěvek zaměstnavatele musí 
být nepeněžitý, plynout z nedaňových nákladů, zisku 
po zdanění, či ze sociálního fondu, a že se musí 
jednat o plnění, které není mzdou, platem, 
odměnou ani náhradou za ušlý příjem.  
 
SPROPITNÉ 
 
Další novinkou je navržené osvobození spropitného 
ve stravovacích službách. Osvobození od daně se 
týká dobrovolného spropitného, které poskytne 
zaměstnanci osoba odlišná od zaměstnavatele 
v přímé souvislosti s poskytnutím stravovací služby 
v provozovně stravovacích služeb.  

 
Osvobozeno by mělo být spropitné do výše  
7 % měsíčních příjmů zaměstnavatele  
ze stravovacích služeb. Limit je souhrnný  
pro všechny zaměstnance, kteří za výkon činnosti 
obdrželi u daného zaměstnavatele spropitné  
ze stravovacích služeb za daný kalendářní měsíc. 
Rozdělení 7% osvobozovacího limitu tržeb 
zaměstnavatele ze stravovacích služeb je pak  
buďto rovnoměrné mezi všechny tyto zaměstnance 
(7 % / počet zaměstnanců se spropitným),  
nebo ho určí zaměstnavatel.  
 
Podle důvodové zprávy by mělo navržené 
osvobození pomoci vyrovnat rozdíl mezi 
hotovostními a bezhotovostními dýšky, a současně 
snížit nejistotu zaměstnanců i zaměstnavatelů 
ohledně jejich daňového režimu. Potenciálně 
problematické je však použití pojmu příjem 
zaměstnavatele ze stravovacích služeb, který  
není v navržené úpravě definován. 
 
  

Monika Lodrová 
monika.lodrova@bdo.cz 

Jan Mareš 
jan.mares@bdo.cz 
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PRVNÍ PODÁNÍ  
K DOROVNÁVACÍ DANI SE BLÍŽÍ 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

Pravidla tzv. dorovnávacích daní (Pillar 2) představují pro nadnárodní skupiny jednu z nejvýznamnějších změn 
v oblasti mezinárodního zdanění za poslední roky. Česká republika tato pravidla promítla do své legislativy  
a mnoha českým společnostem tak vznikají nové oznamovací i platební povinnosti. První podání  
za rok 2025 nás čekají na konci června tohoto roku, přípravu tak rozhodně nedoporučujeme odkládat. 
Zkušenost z praxe ukazuje, že nejvíce času zabere práce s daty a koordinace v rámci skupiny. 
 
KOHO SE ČESKÁ ÚPRAVA TÝKÁ 
 
Pravidla dopadají na skupiny s konsolidovanými 
výnosy alespoň 750 mil. EUR. Pokud je vaše česká 
společnost součástí takové skupiny, velmi 
pravděpodobně se vás dorovnávací daně týkají –  
bez ohledu na to, zda nejvyšší mateřská společnost 
sídlí v České republice, nebo v zahraničí. 
 
I česká dceřiná společnost zahraniční skupiny tak má 
povinnost podat vlastní přehledy v České republice  
a případně zde odvést dorovnávací daň. 
 
JAKÉ POVINNOSTI A V JAKÝCH TERMÍNECH 
VZNIKAJÍ 
 
Za rok 2024 budou české společnosti podávat: 
 

u do 30. 6. 2026 informační přehled  
k přiřazované dorovnávací dani a informační 
přehled k české dorovnávací dani  
(případně jejich notifikaci) 
 

u do 31. 10. 2026 daňové přiznání k přiřazované 
dorovnávací dani a daňové přiznání k české 
dorovnávací dani 

 
Pokud skupina používá jiné účetní období  
než kalendářní rok, lhůty se budou odvíjet  
od konsolidovaného období skupiny. 
 
PRAKTICKÝ PŘÍKLAD Z PRAXE 
 
Představme si českou výrobní společnost, která patří 
do mezinárodní skupiny se sídlem v Německu. 
Skupina na centrální úrovni připraví výpočet 
efektivní daňové sazby a dospěje k závěru, že díky 

aplikaci bezpečného přístavu nevznikne žádná 
dorovnávací daň. 
 
Česká společnost však nedostane detailní vysvětlení 
metodiky ani rozpad použitých dat. Zároveň musí  
v České republice podat vlastní informační přehled. 
Pokud pouze převezme závěr mateřské společnosti 
bez kontroly, riskuje, že její podání nebude plně 
odpovídat českým požadavkům. 
 
V praxi pak může docházet k tomu, že se těsně  
před podáním budou dohledávat podklady, 
přepočítávat úpravy zisku a znovu se vyhodnocovat, 
zda bude možné bezpečný přístav skutečně použít  
i z pohledu české úpravy. 
 
JAKÉ PROBLÉMY MŮŽEME OČEKÁVAT 
 
1. Data nejsou připravena v potřebné kvalitě 
Výpočet efektivní daňové sazby vyžaduje detailní 
informace o účetním výsledku, zahrnutých daních  
a o úpravách na tzv. kvalifikovaný zisk či ztrátu. 
 
Může se stát, že: 

 

u data nejsou dostupná v požadované struktuře 
 

u účetní a daňové týmy používají odlišné 
přístupy  
 

u lokální společnost nemá přehled o skupinové 
metodice 

 

Bez kvalitních vstupů se celý proces zbytečně 
komplikuje. 
 
2. Komunikace ve skupině nefunguje hladce 
Česká společnost často čeká na podklady  
nebo instrukce od mateřské společnosti a další 
postup závisí na informacích ze zahraničí. Pokud  
si skupina předem nevyjasní odpovědnosti a časový 
harmonogram, vzniká tlak na poslední chvíli. 
 
3. Státy implementují pravidla rozdílně 
Ne všechny jurisdikce zavedly pravidla současně  
a ve stejné podobě. Skupinový výklad bezpečných 
přístavů nebo přechodných pravidel proto nemusí 
plně odpovídat české úpravě. Česká společnost  
by si měla ověřit, že globální přístup skutečně 
pokrývá i lokální požadavky. 
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4. Neexistuje (zatím) automatická výměna 
informací 
Na rozdíl od country-by-country reportingu zatím 
nefunguje plně automatická výměna informací  
pro účely dorovnávacích daní. Česká společnost tedy 
nemůže spoléhat na to, že podání jiné společnosti 
ve skupině bude automaticky sdíleno s českou 
správou daně. O to větší důraz je potřeba klást  
na lokální kontrolu a dokumentaci. 
 
ODPOVĚDNOST VEDENÍ SPOLEČNOSTI 
 
Za správnost a včasnost podání odpovídá statutární 
orgán české společnosti. I když skupina připravuje 
výpočty centrálně, konečné podání vůči české 
správě daně zůstává odpovědností konkrétní české 
společnosti. 
 
CFO nebo jednatel by proto měl aktivně ověřit, že: 
 

u rozumí použité metodice 
 

u má k dispozici dostatek informací  
o skupinovém výpočtu 
 

u podání vychází z prověřených a obhajitelných 
údajů 
 

Jak k plnění povinností přistoupit 
Pokud se vaší společnosti dorovnávací daně týkají, 
začněte tím, že si vyjasníte, jak tuto agendu řeší 
vaše nejvyšší mateřská společnost. 
 
Informační přehled (GloBE Information Return) 
skupina obvykle připravuje centrálně a používá jej 
pro více jurisdikcí. Doporučujeme proto co nejdříve 
kontaktovat společnost ve skupině, která globální 
přehled zpracovává, a ověřit, že obsahuje všechny 
informace, které vyžaduje i česká legislativa. 
 
Následně se zaměřte na údaje za Českou republiku. 
Ověřte zejména: 

 

u výši kvalifikovaného zisku nebo ztráty 
 

u výši zahrnutých daní 
 

u provedené úpravy a použití bezpečných 
přístavů 

Na základě tohoto ověření se můžete rozhodnout, 
zda pro české povinnosti postačí výstupy mateřské 
společnosti, nebo zda bude potřeba doplnit lokální 
výpočty či upravit prezentovaná data. 
 
SPECIFICKÁ SITUACE SKUPIN S NEJVYŠŠÍ 
MATEŘSKOU SPOLEČNOSTÍ V ČR 
 
Pokud nejvyšší mateřská společnost sídlí v České 
republice, situace je ještě náročnější. Česká 
mateřská společnost zpravidla koordinuje výpočet 
na globální úrovni a může nést odpovědnost  
za aplikaci pravidla IIR. To vyžaduje detailní znalost 
zahraničních pravidel, silnou koordinaci napříč 
skupinou a kvalitní technologickou podporu. 

 
ZÁVĚREM 
 
Dorovnávací daně nepředstavují pouze další 
formulář. Vyžadují systematickou práci s daty, 
otevřenou komunikaci ve skupině a aktivní zapojení 
vedení společnosti. 
 
Doporučujeme zahájit přípravu včas, vyjasnit si roli 
vaší společnosti ve skupině a ověřit, že globální 
přístup odpovídá i českým požadavkům. 
 
Rádi s vámi projdeme vaši konkrétní situaci  
a pomůžeme nastavit postup, který bude 
srozumitelný, praktický a přiměřený rozsahu vaší 
skupiny.  
 

 
 
 

  Petra Pospíšilová  
petra.pospisilova@bdo.cz 
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INFORMACE ORGÁNŮ STÁTNÍ SPRÁVY 
LEGISLATIVNÍ MONITORING & PŘIPRAVOVANÁ LEGISLATIVA 

 

 
 

MINISTERSTVO FINANCÍ ČR 
PŘEHLEDNĚ: Které změny připravilo Ministerstvo 
financí pro rok 2026 
Ministerstvo financí přichystalo od roku 2026 řadu 
změn, které lidem přinesou úlevy v oblasti bydlení, 
investování i ochrany spotřebitele. Nově se například 
rozšíří daňové úlevy na bydlení i pro družstevníky, 
posílí se ochrana spotřebitelů při online nákupech  
a lidé získají výhodnější podmínky pro dlouhodobé 
spoření a investice. 

VÍCE ZDE 

Finanční zpravodaj číslo 1/2026 
u Pokyn č. GFŘ-D-71 k doručování do datových 

schránek fyzických osob. 
u Pokyn č. GFŘ-D-74 ke změně umístění spisů  

v rámci finančního úřadu. 

VÍCE ZDE 

Finanční zpravodaj číslo 2/2026 
u Pokyn č. GFŘ-D-75 Stanovení jednotných kurzů  

za zdaňovací období 2025 podle § 38 zákona  
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů,  
ve znění účinném do 31. 12. 2025. 

VÍCE ZDE 

FINANČNÍ SPRÁVA 

Informace ke změnám v uplatňování nároku  
na odpočet daně od 1. 1. 2025 
Generální finanční ředitelství vydává informaci  
ke změnám v uplatňování nároku na odpočet daně 
(DPH) k právní úpravě účinné od 1. 1. 2025. Informace 
podrobně vysvětluje zejména způsob uplatňování 
nároku na odpočet daně při pořizování dlouhodobého 
majetku, u kterého nevzniká nárok na odpočet daně  
v plné výši, ale pouze v částečné výši. Popisuje nová 
pravidla pro sjednocení rozsahu nároku na odpočet 
daně, která se promítají do daňového přiznání  
za poslední zdaňovací období kalendářního roku. 

VÍCE ZDE 

Informace k povinnému příspěvku na produkty 
spoření na stáří  
Od 1. ledna 2026 je účinný zákon č. 324/2025 Sb.,  
o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří  
a o změně souvisejících zákonů (dále jen „zákon“), 
který zavádí povinnost zaměstnavatelů 

 
přispívat zaměstnancům na produkty spoření  
na stáří, pokud vykonávají práci zařazenou do třetí 
kategorie rizikovosti u vybraných faktorů 
pracovního prostředí. Příspěvek musí být směřován 
buď na penzijní připojištění se státním 
příspěvkem, nebo na doplňkové penzijní spoření. 
Výše povinného příspěvku činí 4 % z vyměřovacího 
základu za kalendářní měsíc, pokud zaměstnanec 
odpracuje alespoň tři směny rizikové práce. 

VÍCE ZDE 

Informace k uplatnění nově stanovené doby 
odkladu zdanění příjmů z titulu 
zaměstnaneckých akciových a opčních plánů 
prodloužené na 15 let novelou zákona o daních 
z příjmů účinnou od 1. 1. 2026 
Nová patnáctiletá doba se použije na všechny 
zaměstnanecké akciové a opční plány, včetně 
těch, které byly sjednány před 1. lednem 2026. 

VÍCE ZDE 

Informace k uplatňování DPH u nemovitých věcí 
od 1. 7. 2025 
Generální finanční ředitelství vydává Informaci  
k uplatňování DPH u nemovitých věcí  
od 1. 7. 2025, která prakticky vysvětluje klíčové 
změny v porovnání s úpravou účinnou  
do 30. 6. 2025. Informace je doprovázená 
návodnými příklady a obsahuje zejména nová 
pravidla osvobození při dodání nemovité věci, 
změny v sazbách DPH ve stavebnictví, úpravy 
definic staveb pro bydlení a sociální bydlení  
a nová pravidla pro výpočet podlahových ploch. 

VÍCE ZDE 
 

SBÍRKA ZÁKONŮ ČR 

Vyhláška o stanovení výše paušální částky 
náhrady nákladů při práci na dálku pro rok 2026 
 
VÍCE ZDE 

Vyhláška o změně sazby základní náhrady  
za používání silničních motorových vozidel  
a stravného a o stanovení průměrné ceny 
pohonných hmot pro účely poskytování 
cestovních náhrad pro rok 2026 

VÍCE ZDE 
 

PŘEHLED INFORMACÍ 
NAJDETE ZDE 

https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2026/prehledne-ktere-zmeny-pripravilo-ministerstvo-fina-62343
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2026/financni-zpravodaj-cislo-1-2026-62457
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2026/financni-zpravodaj-cislo-2-2026-62472
https://financnisprava.gov.cz/cs/financni-sprava/novinky/novinky-2025/informace-ke-zmenam-v-uplatnovani-naroku-na-odpocet-dane
https://financnisprava.gov.cz/cs/dane/dane/dan-z-prijmu/zamestnanci-zamestnavatele/informace-stanoviska-sdeleni/2026/informace-k-povinnemu-prispevku-na-produkty-na-stari
https://financnisprava.gov.cz/cs/dane/dane/dan-z-prijmu/zamestnanci-zamestnavatele/informace-stanoviska-sdeleni/2026/novela-zakona-o-danich-z-prijmu-od-01012026
https://financnisprava.gov.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/informace-stanoviska-a-sdeleni/dph-u-stavebnich-cinnosti-pri-prevodu/informace-k-uplatnovani-dph-u-nemovit-veci-od-01072025
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2025-572
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2025-573
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-unor-2026?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=03_2026
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-unor-2026?utm_source=email&utm_medium=newsletter&utm_content=03_2026
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ZVEME VÁS 

SEMINÁŘE BDO 
 

ZMĚNY V OBLASTI MZDOVÉ A PERSONÁLNÍ AGENDY V ROCE 2026 
 

 

8. 4. 2026  
 

 

10:00 - 11:30  

 
 

 

BDO, V Parku 2316/23, Praha 
 

 
 

Zdarma 
 

 

 

BDO ve spolupráci s Česko-německou obchodní  
a průmyslovou komorou vás zve na pracovní 
snídani: Změny v oblasti mzdové a personální 
agendy v roce 2026. 
 
Na setkání představíme aktuální legislativní změny  
a praktické dopady v oblasti mezd, zaměstnávání  
a mezinárodního zdanění. Odborníci BDO, Věra 
Jankovcová, Jana Heranová, Filip Lukačovič, 
nabídnou přehled klíčových novinek pro rok 2026  
a upozorní na oblasti, které mohou mít významný 
dopad na zaměstnavatele a jejich HR či payroll 
procesy.  
 
Během setkání se budeme věnovat zejména těmto 
tématům: 

u Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatele 
 

u Postupné rušení srážkové daně a změny  
ve zdaňování jednatelů nerezidentů 

 

u Novinky v oblasti mezinárodního zdanění  
se zaměřením na zaměstnance pracující  
ze zahraničí nebo z domova 

 

u Směrnice o transparentním odměňování  
 
 

 
BDO PARTNEREM 

KYBERBEZPEČNOST V REGIONECH 

26. 3. 2026 

8:30 – 13:30 

Univerzita Hradec Králové Fakulta 
informatiky a managementu, 
Hradecká 1249/6 

Konference Kyberbezpečnost a AI v regionech je 
odborné setkání zaměřené na aktuální technologie  
a výzvy v oblasti kybernetické bezpečnosti, umělé 
inteligence a ochrany informačních systémů pro firmy 
i veřejné organizace. Diskutovaná témata zahrnují 
ochranu před kybernetickými hrozbami, vyjednávání  
s hackery, přístup „Zero Trust“, NIS2, správu 
zranitelností a nejnovější trendy v bezpečnostních 
technologiích. 
 
Za BDO vystoupí Marek Kovalčík, který se bude 
věnovat tématu Red & Blue.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.linkedin.com/in/verajankovcova/
https://www.linkedin.com/in/verajankovcova/
https://www.linkedin.com/in/janaheranova/
https://www.linkedin.com/in/filip-lukacovic/
https://www.bdo.cz/cs-cz/nasi-lide/marek-kovalcik
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SETKÁNÍ VÝROBNÍCH ŘEDITELŮ 

16-17. 4. 2026 

Hotel NH Collection 
CongressOlomouc 

BDO je hrdým partnerem konference Setkání 
výrobních ředitelů 2026, které pořádá Controller 
Institut. 
 
Konference je prestižní dvoudenní odborné fórum  
pro lídry výroby, manažery a rozhodovatele, které 
kombinuje strategické workshopy, inspirativní 
diskuse, networking i exkurzi do výrobního závodu. 
 
Za BDO vystoupí Zdeněk Kaplan (Senior Manager, 
Strategy & Operations Advisory). V rámci odborného 
programu povede workshop zaměřený na Energetiku  
a řízení spotřeby a nákladů na energie 
 
 

 
 
FINANČNÍ KONFERENCE 2026 

21. 4. 2026 

9:00 – 16:00 

BVV, “kongresák.space”, Hlinky 
487/35Brno 

FINANČNÍ KONFERENCE 2026 je 7. ročník největší 
podnikatelské konference s firemní tematikou.  
Na jednom místě propojuje klíčová témata jako 
dluhové a kapitálové financování, IPO, inovace, 
makroekonomii, M&A, holdingové struktury, fondy 
kvalifikovaných investorů (FKI) a networking. 
 
Za BDO vystoupí Ivan Kovář, který se bude věnovat 
tématu Holdingové struktury: Skrytá páteř 
úspěšných firem. 
 
 
 
 
 
 

 
 
WEALTH FORUM Workshop & Networking  

23. 4. 2026 

9:00 – 16:00 

Hotel Grandior Prague, Na Poříčí 
42, Praha 

BDO je hlavním partnerem WEALTH FORUM 
Workshop & Networking 2026 
 
WEALTH FORUM Workshop & Networking je odborné 
setkání zaměřené na klíčové aspekty správy 
rodinného majetku – od investičních témat přes 
rodinnou správu až po mezigenerační plánování  
a strukturování majetku. Akce propojuje expertní 
obsah s networkingem v komornějším formátu 
workshopu. 
Za BDO povedou workshop Michala Modrá a Filip 
Lukačovič na téma DANĚ, PRÁVO A MAJETKOVÉ 
STRUKTURY.  
 

 

  

https://www.bdo.cz/cs-cz/nasi-lide/ivan-kovar
https://www.bdo.cz/cs-cz/nasi-lide/michala-modra
https://www.linkedin.com/in/filip-lukacovic/
https://www.linkedin.com/in/filip-lukacovic/
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/wealth-forum-workshop-networking?utm_source=event&utm_medium=newsletter&utm_campaign=03_2026
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/wealth-forum-workshop-networking?utm_source=event&utm_medium=newsletter&utm_campaign=03_2026
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29. CONTROLLINGOVÉ FÓRUM 

21-22. 5. 2026 

Hotel SEN, Malostranská 344, 
Senohraby 

Rádi bychom vás pozvali na letošní Controllingové 
fórum, které patří mezi nejvýznamnější akce v oblasti 
controllingu, plánování a datové analytiky.  
 
Proč se zúčastnit: 
 

u získáte praktické tipy od předních odborníků 
z českých i mezinárodních firem 
 

u uslyšíte konkrétní příklady, jak firmy pracují  
s daty, forecasty a moderními nástroji v praxi 

 

u navážete nové kontakty s profesionály  
z financí, controllingu a managementu 

 
 

  
 

PODPORUJEME 

ANALÝZA VÝSLEDKU A MANAŽERSKÉ VÝSLEDOVKY 

24. 4. 2026 

9:00 – 16:00 

Školicí centrum Controller Institut, 
Praha 

Zvládněte analýzu výsledků a zvyšte výkon vašeho 
controllingu! 
 
Chcete umět rychle a přesně identifikovat odchylky 
ve výsledovce, pochopit, co znamenají marže  
pro vaše rozhodování a efektivně řídit zisk? Přihlaste 
se na seminář „Analýza výsledku, manažerské 
výsledovky a využití marží“ od Controller Institutu – 
prakticky zaměřený kurz, který vás provede klíčovými 
metodami interpretace výsledků, očištěním dat  
a využitím příspěvkových a hrubých marží pro včasná 
opatření v řízení.  

 
 

  

https://www.controlling.cz/nabidka/seminare-a-treninky/analyza-vysledku-manazerske-vysledovky-a-vyuziti-marzi-2665/
https://www.controlling.cz/nabidka/seminare-a-treninky/analyza-vysledku-manazerske-vysledovky-a-vyuziti-marzi-2665/
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Vyšlo 4. vydání odborné série  
Techtonic States 
 

Nejnovější kapitola se zaměřuje na to, jak mohou organizace posílit svou konkurenční výhodu prostřednictvím 
strategického využití digitálních technologií a umělé inteligence. Ukazuje, že skutečný přínos inovací nevzniká 
pouze zavedením nových nástrojů, ale především jejich správným propojením s obchodní strategií, řízením rizik  
a dlouhodobými cíli společnosti. 
 
Čtvrté vydání přináší praktické pohledy na to, jak škálovat inovace s měřitelným dopadem, jak budovat správná 
partnerství a jak nastavit odpovědný a udržitelný rámec pro digitální transformaci. Série Techtonic States tak 
nadále nabízí komplexní pohled na klíčové faktory, které dnes formují budoucnost podnikání. 
 
Celé vydání je k dispozici ZDE 
 

 

Digitalizace a AI. 
Největší riziko transformace 
 

Technologie už dnes nejsou jen podpůrnou funkcí. Stávají se součástí samotného produktu i hodnoty, kterou firmy 
přinášejí zákazníkům. 
 
Tomáš Kubíček, partner BDO, v novém podcastu upozorňuje, že pouhé „mít IT“ nestačí. Firmy čelí tlaku  
na rychlou digitalizaci, rostoucím nákladům i kybernetickým hrozbám – a nejčastější chybou je snaha digitalizovat 
bez předchozího nastavení a optimalizace procesů. 
„Ani sebelepší technologie nenarovná špatné procesy.“ 
 
Umělá inteligence podle něj představuje změnu srovnatelnou s nástupem internetu. Z pilotních projektů se rychle 
přesouvá do praxe a postupně se stává běžnou součástí firemních systémů. Skutečné riziko však nepředstavují 
technologie samotné, ale schopnost lidí je správně přijmout a využít. 
 
Celý díl si můžete poslechnout ZDE. 
 

 
  

https://www.bdo.global/en-gb/insights/advisory/digital/techtonic-states-the-new-business-edge-chapter-4
https://www.linkedin.com/in/tomas-kubicek-76982b14/
https://www.youtube.com/watch?v=hC1RR8xli1g
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Dvě významná ocenění  
pro BDO v roce 2025 
 

BDO získalo titul Poradenská firma roku 2025 (mimo Big4), a to jak z pohledu tržeb, které letos překonaly hranici 
jedné miliardy korun, tak podle počtu zaměstnanců. 
 
Zároveň jsme obdrželi ocenění Daňová firma roku 2025. O vítězi rozhodovala odborná porota, což vnímáme jako 
potvrzení kvality a odbornosti našeho daňového týmu. 
 
Toto ocenění je pro nás uznáním dlouhodobé práce, důrazu na profesionalitu i schopnosti reagovat na stále 
složitější daňové a regulatorní výzvy. 
 
Děkujeme odborné veřejnosti i našim klientům za důvěru a všem kolegyním a kolegům v BDO za energii  
a nasazení, které za tímto úspěchem stojí. 
 
Tisková zpráva je k dispozici ZDE. 
 

 

Expanze a generační předání  
v jedné transakci 
 

Našemu dlouholetému klientovi, společnosti Anglo česká s.r.o., vystupující pod značkou HYGEE, jsme pomohli 
rozšířit podnikání vstupem do segmentu luxusního HORECA sortimentu prostřednictvím akvizice části provozu  
a značky ROYCE BOHEMIA. 
 
Transakce propojila dva důležité momenty: 
 

u strategickou expanzi kupujícího, 
 

u citlivě řešené generační předání na straně prodávajícího. 

 
BDO provedlo klienta celým procesem – od identifikace příležitosti a návrhu struktury transakce až po vyjednávání 
a podpis smluvní dokumentace. Transakci vedl Kamil Vaniš z BDO ve spolupráci s advokátní kanceláří Vytiska. 
 
Děkujeme za důvěru. 
 

 

IEEPA cla padla. 
Co to znamená pro firmy? 
 

V novém článku Petra Linxe se dozvíte, jak mohou změny v oblasti mezinárodních sankcí a cel ovlivnit obchodní 
modely, dodavatelské řetězce i compliance procesy. Klíčové je včas vyhodnotit rizika a upravit interní nastavení 
tak, aby nedošlo k finančním či reputačním dopadům. 
 
Článek přináší přehled praktických kroků, které by firmy měly podniknout, aby minimalizovaly regulatorní  
i obchodní rizika. 
 
Celý článek najdete ZDE. 
 
 
 

BDO Czech Republic s.r.o., česká společnost s ručením omezeným (IČ 264 02 220, registrovaná u Městského soudu Praha, oddíl C, 
vložka 168717, auditorské oprávnění Komory auditorů ČR č. 462), je členem BDO International Limited (společnosti s ručením 
omezeným registrované ve Velké Británii) a je součástí mezinárodní sítě nezávislých členských firem BDO 

https://www.bdo.cz/getmedia/5581d857-0370-44c4-b4a7-a7f9eb4dab70/TZ-Poradenskou-firmou-roku-2025-se-stala-spolecnost-BDO.pdf
https://www.linkedin.com/company/anglo%C4%8Desk%C3%A1-s-r-o-/?lipi=urn%3Ali%3Apage%3Ad_flagship3_company_admin%3BIPRaL33NS4Kq30hgJTEFUA%3D%3D
https://www.linkedin.com/in/kamil-vanis/?lipi=urn%3Ali%3Apage%3Ad_flagship3_company_admin%3BIPRaL33NS4Kq30hgJTEFUA%3D%3D
https://www.linkedin.com/in/petrlinx/?lipi=urn%3Ali%3Apage%3Ad_flagship3_profile_view_base%3BWwUCJfImRbKJJUk8L4gcHA%3D%3D
https://www.linkedin.com/pulse/ieepa-cla-padla-jak-postupovat-minimalizovat-dopady-na-9uvff/?trackingId=J8WtrcxfkwScG4CcdxNPKg%3D%3D

